

## ARNOŠT RÁŽ:

## Jak zapomenout na chvíli.

Dny přijdou na tě takové,  
dny umlčení a slabosti,  
jakobys kříž svůj nemohl  
již na Golgotu donést.

Není to touha zoufalá,  
máš víru v silná jitra, dny,  
jeu někam chtěl bys utéci  
v kraj pohřbený a vzdálený.

A složit břímě trpkých snů—  
a zapomenout na chvíli.  
Necítit času divý spád  
a vln, které tě znávaly.

A vrátit se pak na večer,  
když hvězdy šerem zahojí.  
Odvázat člun a s písní dál  
plout v bludná svoje zámorí. —

## Literát.

Třeba je hodně samoty.  
Růžemi chodit a blátem.  
Osudem k tomu být narozen,  
bys stal se literátem.

Milovat přilisi i pohrdat.  
Vzlétnout a ubít se prve.  
Péro si namáčet k myšlenkám  
do vlastní, teplé krve. —

Citíš, že někam jsi zabloudiv,  
kde není pro tebe místa.  
O jakés zemi smutně sníš —,  
blouznivý pessimista.

Království založíš opodál,  
pro sebe v ústraní vládněš.  
V divadle královském dáš si hrát  
smutnohru, v které sám padněš.

Své drama píšeš.—V skromnosti  
titul i jména dáš jiná.  
Pro sebe smutný Lohengrin,  
hráš roli Onégina.

A jako Hádny, chrabrý král,  
válek též musíš vésti,  
bys mohl s citem horovat  
po tichém míru a štěstí.

Nevíš, proč všechno máš tak rád  
a proč vše nenávidíš.  
Bohem chceš být a za úděl  
člověka již se stydíš.

Problémem sobě sám, tak jdeš,  
a píšeš glossy svoje.  
Nezhlí meš výřik tvůj?  
Bled hledíš do příboje. —

## AMERICKÝ PŘÍBĚH.

Píše Jan Borecký.

V "Sokole Americkém", odborném točasopise, kde by tak vulgární nápady místo zaujímání neměly, čteme jakousi pohádku. Přihodila prý se až kdesi v Australii. Její spisovatel učinil tu zase na někoho svůj bushwhakrovský výpad.

Pro tak vulgární příběhy netřeba chodit až do Austrálie, poněvadž v Americe se podobné věci už častěji přihodily. Poznal jsem před dávnem mladého českého chlapce. Byl chudý; v Čechách mnoho školy nezažil. Do Ameriky dostal se jako nedospělý hoch. Šel do práce a mezi četnými spoludělníky poznal záhy, jak jest zde bez anglické řeči nesnadno a obtížně dostati se k něčemu lepšímu a prospěšnějšímu. Vznikla v něm touha naučit se anglicky. Šel k farmeru, Američanu, krmil mu dobytek a za to dal mu farmer přiležitost jíti do školy, kde se naučil mluvit, čísti, spělovati a psát anglicky. Domácel vidouce u něho dobrou vůli a horlivou snahu, rádi jej také doma ještě přiučovali. Dobrý základ vchovali, jež si sám položil a alechetná snaha mladého hochy přispěly mu i vdalších jeho podniků. Když dospěl vyššího stáří, počal přemýšlet o budoucnosti, zkončil to i ono, až ocitl se v obehodu jako pomocník. Tu našel vědecké knihy i použil volného času ku čtení, aby z knih byl potřebných vědomostí. Svou

píli a přičinností přivedl to až na významného podnikatele a obchodníka. Stal se z něho, jak říkáme "self made man". Podnik jeho se dařil a rostl, takže majitel záhy potřeboval pomocníků. A tak se stalo, že do rozsáhlého obchodu přibral jednoho krajánka, který také, (jak australská povídka praví), proběhl několik škol a o škamny si spodky prošoupal. Byl vám to člověk pomalý, hlavy naježatělé, nevelké, svýma mžouravýma očima sotva se na koho z přima podíval, trochu narzlý—nu, figura intrikána. Náš velkoobchodník, příliv k českým rodákům svou krajanskou důvěrou, postaral se o něho a přijal jej do obchodu. Ale netrvalo dlouho, milý krajánek začal spřádat a provádět intriky a jako ten v Australii z pouhého nevděku, aby mohl dobrodinci svému škodit. Nu, a tu se nemůžeme diviti, že zkušený ten obchodník toho intrikána jednoduše z domu vypověděl.

Pak teprve začal učený krajánek, intrikán, uznanému a zachovalému obchodníku nadávat a nadávky ty i do Čech zasilati a rozhlášovati. A to jenom aby ostuzeti mohl Čecha osvědčeného, který svými schopnostmi, přičinností a poctivostí dodělal se svého nezávislého postavení a toho, co má.

Snadno lze napsati povídku z Austrálie, má-li spisovatel vzor tak blízko sebe.

## PŘÍBĚH AUSTRÁLSKÝ.

Historie "velkého" člověka.

Víte, co je to asociace duší — sdružení duší sobě vzdálených na jedné společné, neb aspoň obdobné myšlence. Nevěřil jsem v ni nikdy, při žádném citování duchů by mně nenaskočila husí kůže po těle, ale onehdy mně naskočila a to proto, že jsem se tomu sdružení dvou duší díval tak s hrůzou v tvář, když jsem onehdy četl ten na oko všední příběh Austrálský v jednom "odborném" časopise, příběh, který zrál a nabýval určitějších tvarů v mé hlavě snad právě v té době, kdy sazeč skorem stejné myšlenky páně pisatelovy již formoval, myšlenky duše mně tak vzdálené, — ach tak moc vzdálené.

Na štěstí, že onen povídkář, pokud se toho nevděčného mladíka týče, pověděl příběh jen stručně. Vím z něj některé bližší detaily, tak že se nemůže se mnou o autorství soudit.

Tedy slyšte. — Bylo to již dávno po tom, kdy Mr. Stuart pronikl hluboko do středu Austrálie a před sebou cestu bodláčí páčil, kdy k jednomu ze starých osadníků přijel a hlásil se jako krajan poměrně mladý člověk vzevší domorodých Papuanů, který vedle světlejší pleť pouze tím se od Papuanů lišil, že vlas jeho byl kudrnatý, ale splývavější a potem spíše slepený. Byl to snad následek teplé čepice, kterou mužiček ten, nevěda, že listopad, prosinec a leden nejsou v Australii měsíce zimní, nosil naraženou hluboko v čelo, pod nímž mžourala baziliščí očka. Čepice ta barvy zravé i s přízřelým zimníkem tvořily tehdy právě tak vzácné kusy inventáře oběankova, jako jsou posud vzácnými v muzejní sbírce města Cudduldury. Onen starý osadník milosrdněm jím, přijal ubohého oběanka k sobě. Svěřil se mu oběank, že tam na západě ještě mnoho bodláčí roste, že ho ti, již klesli divokou zemí cestu, ještě mnoho přistěhovalecům nechali a že mu bylo těžko tu dalekou cestu vykonat, že jen svým dobrým svalům má co děkovat, že se vzlaku, z Cobar do Cudduldury jedoucího, svenčí udržel a od té námahy že se mu ruce třesou jak alkoholikovi.

Ten starý občan netušil úskoků a

šalby, ale doufal, že z oběanka přece ten prach klopotné cesty života vydrhne a až jemu dlouhé prameny vlasů přistříhnouti dá a jeho čepici i zimník nádechu lišějšího za oblek civilisovaných lidí vymění, že snad z něj i civilisovaného člověka udělá.

Stalo se. — Když oběank se ohřál v nové kůži, zasteskl si po rodné, kterou tam v zemi bodláčí zanechal a poněvadž rodina neměla tak vycvičené svaly, aby podobné bravurní kousky jako otec na vlaku prováděla, bylo jí třeba vyplatit cestu. Padesát liber šterlingů vykoupil krajánek z kapsy starého osadníka na úhradu a cestu. Oběank založil si tak v Cudduldury rodinný krb a v obehodě starého osadníka šťastně se uchytil, předstíraje, že ze země bodláčí zná se v léčivých bylinách, jimiž dovede svým spolublžním prospět. Tak přešla zima a s vracejícím se jarem vjela v oběanka také touha rozeznat křídla své podnikavosti a vylézt, ne sice na pegasu, (okřídleném koni básníků), ale na prosté kobylice, která místo v křídla volnosti spjata v drkotavé "buggy". Zase učiněn útok na kapsu starého pána a jeho krajanská kapsa vyklopila další půjčku 100 liber, aby komoň byl opatřen. To byl první krok k tomu, aby krajánek, cítiv se pevněji v sedle, počal nasazovati ostruhy své rytířskosti. Semo tamo kraj objížděl a někteří o něm již tehdy utražené řeči šířili, že prý svého potahu proto užívá, když necítí pevnou půdu pod nohama.

Ale rozhodný krok k osamotnění tehdy pro něj nadešel, když štěstěna svedla jej jednoho krásného dne s jednatelem pro podivné stroje, jimiž mohl přímo žarovat. Stroji těmi bylo lze prohlížeti mozky, žaludky, střeva a jiné části těla, ba nejen to bylo jimi možno zkoumati, i obsah kapes bližního a odhadovati tak, co by se s ním dalo dělat. Není divu, že zahořel touhou státi se majitelem takového stroje a poněvadž na splátky lze obdržeti všechno, ochotně podepsal na dluh noty, neboť o nějaký podpis mu nebylo a aby vyhověl žádosti agentové za poskytnutí větší jistoty, přinesl tu "malíčkosť" svému milému starému krajanu také k podpisu. Ten však, jestli snad právě křeč do ruky dostal neb co jiného bylo příčinou, počal se ošivati, že takovým "home-made" penězům nerozumí a v dobré snaze krajánkovi prospět, nabídl spíše platit hotovými, docílili u agenta slevy. "To byl božský nápad," vzkríkl krajánek, vraceje se s dobrou pořízenou a tak se stal majitelem zázračného stroje s neurčitými paprsky, které zdály se že budou promítati všechno štěstí a bohatství světa přímo do kapsy majitele.

Od té doby stal se krajánek učeným pánem. Vytahoval strojem tím kulky z těla svých bližních ještě z bojů s domorodci, vytahoval šváby a myši z mozků zbylých Papuanů a nejednou snažil se obrátiti paprsky své i na tvrdou palici starého osadníka a činil pokusy vytáhnouti z ní rozumy a zužitkovati ve své uslechtilé snaze, prospěti bližním. Ale ta jediná paprsků těch nepropouštěla. Snad, že kdykoli krajánek stroj svůj proti ně nasadil, setkal se s pronikavým zrakem starého pána, který panrsky ty patrně paralisoval. To vedlo k nedorozumění mezi oběma a poněvadž krajánkova sláva jako vědátora rostla mezi zbytky Papuanů, cítil se týž tak silným, že svému dobrodinci začal "z pouhého vděku" nadávat, nadávky ty i přes moře přátelům svým psal a mlučete se pak diviti, že příběh ten skončil tak prosajicky jako onen, vypravovaný v odborném časopise, — že starý, zkušený ten muž krajánka prostě z domu svého vyhodil!

Viděli jste již neslušného člověka, jehož z pořádného domu vyhodili, jak na ulici ve své malomocnosti zatíná pěstě a hrozí ohněm a sirou? Že ne? Pak byste nemuseli daleko, ovšem, kdybyste chtěli vidět specialitu, pak byste museli až do australského města Cudduldury, kde ten ubohý blázen stále soplí hněvem posud, aby sklídl potlesk ulice.

Sluneční světlo znamená smrt zárodkům a mikrobům, ale nemůže se dostat do krve. Dra. Petra Hoboko vykoření nakažlivé zárodky z krve. Tento lék má zvláštní dějiny. Knížka a leták s plným popisem a informací budou posláni zdarma každému, kdo požádá to na adresu Dr. Peter Fahrney & Sons Co., 112-118 So. Hoyne Ave., Chicago, Ill.

## Přijme se muž,

někde blíž Omaha, aby nám vypo-mohl při ukazování a prodeji majetků. Není třeba žádné zkušenosti, dovolí-li nám, abychom jej naučili obchodu pozemkovému. Služné \$60.00 měsíčně muž poctivému, jenž jest ochoten věnovat část svého času tomuto obchodu. CO-OPERATIVE LAND CO., 5) Andrus Bldg., Minneapolis, Minn.

## Padoucnice

(Fits. Epilepsy)

## vyléčena.

"Mohu přisáhnout před každým soudcem dokázat, že Dr. Grant mne úplně vyléčil z padoucnice. — Stan. Rzesotarski, 1832 N. Kimbal Ave., Chicago, Ill."

Jedna láhev na zkoušku zdarma. Udějte věk, pošlete štemplík a pláte česky.

Dr. F. E. GRANT,  
Z. Ridge Bldg. Kansas City, Mo.

## Průtrž

QUICK CURE RUPTURE CO.,

511 Woodmen of the World Bldg., OMAHA, NEB.

VYLÉČENA—bez nebezpečného vstříkávání; bez nože; bez bolesti; beze všeho zdržování od vašeho denního zaměstnání. Naše nové ELEKTRO-GALVANICKÉ léčení vyhojí průtrž TRVALÉ ve 30 až 60 dnech; úplná záruka v každém případě. Navštivte naši úřadovnu nebo si dopište o knížku a doporučení, jež je zdarma. (10

## ZDARMA! ZDARMA!

\$10 stolní nádobí s vaším monogramem ve zlaté darují

## SCHNEIDER &amp; KLEIN

obchodníci rodinnými likéry.

1233 So. 13th St., OMAHA, NEB.

## Stolní nádobí o 42 kusech s iniciálkami

bude dáno zdarma s \$35.00 nákupí kofalek, vín a likérů (vyjímaje pivo a lih). Zde je způsob, jakým je lze obdržeti. Když koupíte za 25c. kofalky, vína a likéry od nás najednou a za více, dáme vám ticketu na tolik, kolik vaše nákupě obnáší a až budete mítli lístku v obnosu \$35.00 a tyto nám zašlete, pošleme vám toto stolní nádobí o 42 kusech s iniciálkami zdarma.

Dříve jen milionáři mohli si opatřiti stolní nádobí s iniciálkami neb monogramy, avšak učinivše smlouvu s Ohio China Factory na jednatelství, jest nám umožněno poskytnouti je každé hospodynce z tohoto města a okolí. Vaši oddaní Schneider & Klein.

Některé z našich předních druhů:

Lumír Rye, 1 gallon.....	\$ 3.50
Lumír Rye, 3 gallon.....	9.50
Lumír Rye, 5 gallon.....	15.50

Gallon vína zdarma s každou 5gallon. objednávkou.



## Willow Springs Pivovar

dava

## ZELENÉ "TRADING STAMPS"

Za \$3.00 zelených Trading Stamps s každou bednou

STARS &amp; STRIPES

(3 tucty pintových lahví)

—cena

\$1.25



Za \$5.00 zelených Trading Stamps s každou bednou

STARS &amp; STRIPES

(2 tucty kvartových lahví)

—cena

\$2.25

Pamatujte!

Kromě toho, že dostanete nejlepší lahvové pivo, dostanete též dvojnásobnou hodnotu v zelených "Trading Stamps."

1407 Harney Street.

Objednejte si poštou neb telefonem Douglas 1806 nebo 1855.

## M. Wollstein &amp; Co.

814 So. 10th St., Omaha, Neb., naproti Union nádraží.

Velko- i maloobchodníci

liliovými, importovanými víny a různými likéry.

Závobí vás vždy zhotovím té nejlepší jakosti a zaručeným. Zvláštní péče věnuji objednávkám z venkova. Krajané z venkova, když sem přijdou a hlavě když se odjíždí k domovům, měli by se dříve přesvědčit u nich o výtečné jakosti všech jejich liliov. Ceny jsou velmi mírné. O přání 1434

TEL. DOUGLAS 1431.

M. WOLLSTEIN &amp; CO.